

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (4838)

Вторник, 25 марта 1969 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

В ВОСПИТАНИИ ЛЮДЕЙ КАНИКУЛ НЕ БЫВАЕТ

В жизни сельских тружеников наступила ответственная пора. Они призваны обеспечить хорошую подготовку к весенне-полевому работам, проявить больше заботы о завершении зимовки скота. Эта работа ведется под знаком соревнования в честь 100-летнего юбилея со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Успехи тружеников села будут тем ошутимее, чем конкретнее и квалифицированнее партийные организации поведут политическую работу среди полеводов, животноводов, механизаторов, чем больше в это ответственное дело будет вовлечено опытных агитаторов, политинформаторов и других идеологических работников. Их задача — не только призывать к развертыванию социалистического соревнования, но и организовывать повседневную борьбу за выполнение принятых обязательств.

Многие сельские партийные организации умело используют различные формы коммунистического воспитания масс, повышения их трудовой и политической активности.

Чествование передовиков сельскохозяйственного производства, вручение им Почетных грамот и других поощрений в торжественной обстановке давно стали правилом в совхозах «Старопольский», «Аврора», «Родина». Партийные комитеты этих хозяйств, работая в контакте с профсоюзными организациями, вдумчиво используют методы морального и материального поощрения для воспитания в коллективах прочной трудовой дисциплины, организо-

ванности и высокой сознательности.

Коммунисты совхоза «Старопольский» еще в начале года разработали и утвердили на своем собрании план массово-политической работы. Те отрасли производства, где больше трудностей, укреплены наиболее активными коммунистами. Сюда посланы лучшие агитаторы.

В Ложголове, например, постоянно проводят беседы и доклады для населения коммунисты Г. И. Майоров и В. И. Скворцов. Перед рабочими регулярно выступают директор совхоза А. Ф. Егоров, секретарь парткома Д. А. Смирнов, управляющий одним из передовых отделений А. Н. Потапов, секретарь первичной партийной организации Т. А. Веникова и многие другие.

Положительным является то, что, выступая с докладами и беседами, агитаторы увязывают общегосударственные задачи с делами своего хозяйства. Это помогает слушателям глубже уяснить смысл решений партии, быстрее найти пути для их претворения в жизнь.

Если совхоз «Старопольский» вышел в число рентабельных хозяйств, то в этом немалая заслуга и агитаторов. Анализируя итоги минувшего года, донося до людей цифры увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости, они помогают им разобраться, насколько полно используется каждый гектар земли, достаточно ли четко организована работа на том или ином участке совхозного производства.

В таком же плане проводится агитационную работу

партийная организация совхоза «Родина». Характерен такой пример. В прошлом году механизированное звено по выращиванию пропашных культур, возглавляемое Петром Вишневым, вырастило самый высокий урожай картофеля и корнеплодов при самых минимальных трудовых и денежных затратах. Об успехе механизатора рассказал специальный выпуск «молнии». В бригады и звенья для распространения опыта передовика направились агитаторы. Это возымело действие. Сейчас за высокие урожаи пропашных культур и низкую их себестоимость борются все механизированные звенья совхоза.

Труженики полей заботятся о накоплении и вывозке на поля органических удобрений. «С каждого гектара земли — полной мерой!» — этот призыв стал ведущей темой бесед агитаторов первичной партийной организации загрявского отделения совхоза «Сланцевский», возглавляемой Н. Н. Осининой.

У тружеников села много и других дел. Их выполнение будет зависеть и от того, насколько созданы условия для производительного труда. Поэтому в преддверии весенне-полевых работ, как никогда, надо хорошо продумать и план работы агитбригад, по-настоящему позаботиться о культурном обслуживании населения. Агитаторы, политинформаторы еще более активно должны показывать на конкретных примерах успехи, достигнутые советским народом, мобилизовать тружеников села на решение задач по развитию сельского хозяйства.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Леонову Д. В. и старшему лейтенанту Стрельникову И. И.

За героизм и отвагу, проявленные при защите Государственной границы СССР, присвоить звание Героя Советского Союза посмертно:

Полковнику Леонову Демократу Владимировичу. Старшему лейтенанту Стрельникову Ивану Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 21 марта 1969 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза младшему сержанту Бабанскому Ю. В. и старшему лейтенанту Бубенину В. Д.

За героизм и отвагу, проявленные при защите Государственной границы СССР, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

Младшему сержанту Бабанскому Юрию Васильевичу. Старшему лейтенанту Бубенину Виталию Дмитриевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 21 марта 1969 г.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За отвагу и мужество, проявленные 2 марта 1969 года при отражении нападения китайских провокаторов на Государственную границу СССР в районе острова Даманского, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 21 марта 1969 года наградил орденами и медалями СССР группу военнослужащих пограничных войск и граждан пограничного района, в их числе орденом Ленина награждены младший сержант Каныгин В. М. и подполковник Константинов А. Д.

СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

Состоялись организационные сессии сельских Советов в Загрявье, Старополье, Поречье и Ложголове. На них избраны новые составы исполкомов сельских Советов.

Председателями исполкомов избраны: Загрявского — Э. А. Дружинина, Старопольского — А. С. Гаврилова, Поречского — А. И. Ефимова, Ложголовского — В. И. Скворцов.

СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНЫХ РАБОТНИКОВ

В городском комитете партии состоялся семинар профсоюзных работников заводских, цеховых и местных комитетов предприятий, организаций и учреждений города и района. Перед участниками семинара выступили представители облсовета. Они затронули вопросы охраны труда, здравоохранения, культурно-массовой работы и ряд других.

СКОЛЬКО У НАС ЧИТАТЕЛЕЙ!

Очень много. Свыше 25 тысяч жителей города и района пользуются услугами библиотек. А библиотек немало: в городе 4 государственные и 6 профсоюзных и на селе — 12. Общий книжный фонд составляет 250 тысяч экземпляров.

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Много новых кинофильмов увидят школьники в дни весенних каникул в кинотеатре «Труд». Работники кинотеатра подобрали разнообразный и интересный репертуар. Большое место в нем занимают новые кинокартины: «Чрезвычайное поручение», «Часы капитана Энрико», «Новые приключения неуловимых» и другие. В фойе перед началом сеансов ребята встретятся с ударниками коммунистического труда, бывшими воинами Советской Армии и многими интересными людьми города.

ХОРОШИЙ КОНЦЕРТ

Очень благодарны были рабочие третьего отделения совхоза «Старопольский» и жители деревни Кологриво участникам художественной самодеятельности Ложголовского клуба за интересный концерт. Особенно всем понравилось выступление супругов Арикайнен, которые исполнили частушки, песни.

ВСЕ РЕШИТ СТРЕЛЬБА

Закончились соревнования по пяти видам спорта из шести, запланированных положением о зимней спартакиаде треста «Ленинградсланец». Прошли соревнования по лыжам, биатлону, настольному теннису, шахматам и хоккею с мячом. Упорная борьба за первое место развернулась между горняками шахт №№ 2 и 3. Трудно сказать, кто будет победителем. Все решит последний вид соревнований — стрельба.
Н. КИСЛОВ,
инструктор
физкультуры.

С ТОГО ЖЕ САМОГО ГЕКТАРА ВОТ ОНИ, НАШИ РЕЗЕРВЫ!

Неблагоприятные погодные условия, сложившиеся нынешней зимой в ряде зерновых районов юга страны, могут оказать влияние и на экономические показатели наших хозяйств, если мы не изыщем у себя дополнительных резервов. А они у нас есть, и немалые.

Прежде всего надо принять неотложные меры для увеличения посевов и повышения урожайности зерновых культур на существующих землях за счет мелиорации, культуртехнических работ,

внедрения в производство достижений науки и техники.

Одним из условий повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур является быстрее освоение севооборотов. Это можно показать на примере двух хозяйств. В совхозе «Родина» освоение севооборотов проводится более интенсивно, чем в совхозе «Старопольский», поэтому и урожай в среднем за последние три года здесь значительно выше:

ки почвы и посева, для чего правильно составить агрегаты и применять их группами. Рационально использовать органические и минеральные удобрения на основании данных агрохимического обследования почв. Посев зерновых производить только семенами первого и второго классов.

Но мало вырастить хороший урожай, его надо весь собрать. Чтобы вести решительную борьбу с потерями, необходимо хорошо подготовить комбайны, шире применять отрядно-групповой метод уборки зерновых, силосных культур и картофеля, сократить сроки. Это позволит поднять урожайность на 2—3 центнера с гектара. Основным резервом в укреплении кормовой базы является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, и в первую очередь многолетних трав

и естественных угодий, а в этом направлении есть над чем поработать.

Сена многолетних трав в совхозах района прошлый год получено только по 1,137 кормовых единиц с гектара, в совхозе «Осьминский» — по 915, в то время, как передовые хозяйства получают по 2.500. Сена с естественных сенокосов получено по 316 кормовых единиц, в совхозе «Осьминский» — 176, а в совхозе «Родина» — 437 кормовых единиц. Вот над чем нужно поработать руководителям и специалистам хозяйств.

В связи с малоснежной зимой для ускорения проведения весеннего сева необходимо сейчас на ровных площадях начать разбрасывание органических удобрений и в первую очередь торфокомпосты. Без промедления организовано.

(Окончание на 3-й стр.)

	Зерновое	Картофель	Корнеплоды	Сено многолетних трав	Силосные
Родина	15,3	127	322	27	106
Старопольский	11,9	103	216	21	84

Таких результатов, как в совхозе «Родина», можно добиться во

всех хозяйствах района. Для этого надо повысить качество обработ-



ЛЕНИНСКОЙ МЕЧТЕ ВОСЛЕД

МАРШРУТ ПЯТЫЙ

1. ВВЕРХ ПО ЕНИСЕЮ

Долтысячи километров — для Сибири не расстояние. Особенно, если учесть, что непроходимые некогда таежные дебри, топи, бескрайние степи пересечены прекрасными асфальтовыми автострадами, по которым можно мчаться, не снижая скорости...

Итак, полтысячи километров от Красноярской ГЭС вверх по течению великой сибирской реки — и мы оказываемся на новой строительной площадке. Впрочем, слова «строительная площадка» вряд ли дадут ясное представление о гигантских масштабах вездущихся здесь работ.

Здесь будет Саяно-Шушенская гидроэлектростанция — самая мощная ГЭС в мире. 6 миллионов 400 тысяч киловатт — таков пока предел, за который еще не проникли самые смелые замыслы гидроэнергостроителей. Нет таких объектов, с которыми можно было сравнить, хотя бы приблизительно, этот энергогигант, нет таких схем, которые повторили бы в своей работе проектанты. Ученые и инженеры взяли обязательство — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина полностью завершить технический проект ГЭС.

Однако уже сейчас можно гово-

рить о том, какой в общих чертах будет эта станция. Нашим гидом в этой экскурсии в будущее согласился быть директор строящейся ГЭС Юрий Иванович Поденкин. За его плечами — опыт возведения Иркутской ГЭС, строительство красноярского гиганта. И вот теперь — плотина в Саянах.

2. ЭКСКУРСИЯ В БУДУЩЕЕ

Круты скалистые берега Енисея. Шумит на гребнях гор вековая тайга. Но на листах ватмана, которыми увешаны стены кабинета, уже можно различить черты ГЭС. Светлая, почти белая плотина вы-

сотою в 236 метров свяжет оба берега.

Несмотря на свои титанические размеры, плотина эта как-то по-особому изящна. Строители называют ее конструкцией арочной. Особенность ее заключается в том, что плотина будет опираться не на дно потока, а на его берега. Расчет проектантов точен: при огромной прочности такая плотина потребует значительно меньшего количества бетона, чем обычная.

И все-таки строителям придется уложить в эту гигантскую арку более десяти миллионов кубометров бетона. Придется вынуть огромное количество грунта, переместить целые скалы. Ученые, инженеры, строители трезво оценивают обстановку. Новая схватка с Енисеем потребует напряжения, сил, собранности, инициативы и дисциплины. Но всего этого не занимать людям, за плечами которых — опыт создания электрического каскада Волги, покорение Ангары, стройка под Красноярском. У них есть верный союзник — могучая техника, которой снаб-

жает стройку страна, техника в сотни, если не в тысячи раз, облегчающая труд человека, покоряющего суровую природу.

Глубокой осенью прошлого года строители одержали победу в «первом раунде» схватки со своенвольной и бурной рекой: в дельте енисейской стремнины уже перегородили земляной барьер. В перемычку уложено более 100 тысяч кубометров грунта.

3. ГЕРОИ «ПЕРВОГО РАУНДА»

Штурм реки начался 12 сентября. Водитель МАЗа Илья Кожура сбросил с откоса мраморную глыбу с надписью: «Идем на Вы Енисей!»

Всего несколько недель минуло с того памятного дня, и строители сумели окружить земляным валом почти две трети 800-метрового речного русла. Это была настоящего героическая эпопея. По нескольким дням не спали шоферы грузовиков, бульдозеристы, плотники, бетонщики.

Вздумавший, потемневший Енисей бесновался. В бессильной ярости бросался он на перемычку,



«В. И. Ленин и Вооруженные Силы» — это основная тема, над которой работают сейчас военные художники студии имени М. Б. Грекова.

На снимке: картина художника И. В. Бордачева, показывающая В. И. Ленина во время беседы с М. В. Фрунзе. Художник назвал ее «О судьбах Красной Армии».

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели сообщение делегации Советского Союза об итогах Совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, состоявшегося в Будапеште 17 марта 1969 г.

Было отмечено, что разработанные министрами обороны с одобрения соответствующих правительств мероприятия и утвержденные на Совещании Политического консультативного комитета документы, направленные на дальнейшее совершенствование структуры и органов управления

оборонительной организации Варшавского Договора, имеют большое значение в связи с наблюдающейся активизацией агрессивного империалистического блока НАТО.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили удовлетворение по поводу принятого участниками Будапештского Совещания Обращения ко всем европейским странам относительно подготовки и проведения общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе и признали важность скорейшего проведения встречи представителей европейских государств для практической подготовки к созыву такого совещания.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР твердо убеждены, что единодушно принятое на

Совещании Политического консультативного комитета решения послужат существенным вкладом в дело укрепления единства и сплоченности социалистических стран и будут способствовать урегулированию актуальных международных проблем в интересах обеспечения мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство полностью одобрили деятельность делегации СССР на Совещании Политического консультативного комитета и поручили соответствующим организациям и ведомствам осуществлять конкретные меры по реализации принятых на нем решений, относящихся к Советскому Союзу как участнику Варшавского Договора.

21 марта 1969 г.

О ленинских нормах партийной жизни

1. „ПО НЕИЗВЕСТНЫМ ПРИЧИНАМ...“

Наши идейные противники и империалистические идеологи, оппортунисты всех мастей, прикрываясь ссылками на перемены в общественной жизни, усиливают свои атаки на ленинские принципы и нормы партийной жизни, чтобы ослабить марксистско-ленинские партии.

Коммунисты, глубоко изучая все новое в жизни общества, защищают эти принципы и нормы. В таких условиях важно, чтобы каждый из нас снова продумал их значение, содержание, а также формы и методы осуществления.

Забота о высокой боеспособности партии — это прежде всего забота о ведущей роли коммунистов, их активности и их дисциплине. Вот здесь уместно поговорить и о дисциплине в нашей парторганизации. Она довольно высокая. Но, как говорят, в семье не без урода. Возьмем, к примеру, одно из последних наших партийных собраний. На нем несколько коммунистов не присутствовали «по неизвестным причинам». Вот фамилии некоторых из них: И. А. Владимиров, Г. С. Ва-

сильченко, В. А. Кроликов, В. Г. Лаптев, В. Ф. Фадеев.

Почему же они не были на собрании? Неизвестная причина объясняется просто: отсутствием должной партийной дисциплины. Они посчитали, что и без них,

ПИСЬМА ИЗ ОДНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

мол, собрание состоится. Верно, разговор состоялся. Деловой, принципиальный. Но поблажки недопустимы. Они ведь вредно отражаются и на других.

Сказывается это и на активности коммунистов. Ведь те же Васильченко и Лаптев редко выступают на собраниях, ведут себя пассивно. При обсуждении тех или иных насущных вопросов они зачастую отмалчиваются.

Понятно, что в нашей организации есть и иные примеры. Большинство коммунистов дисциплинированы, принципиальны, активны. Многие могут служить примером для подражания. Имена некоторых из них мне хочется назвать — это В. М. Михайлов, Н. И. Меньшиков, И. В. Егоров, Б. Т. Нарманов.

А вот В. Г. Степанов поступает иначе. Он не считает для себя зазорным прийти на партийное собрание, хватив перед этим спиртного.

Конечно, о дисциплине в парторганизации должно заботиться партийное бюро. И оно принимает к тому меры. Но разве сам Степанов не понимает требований Устава, принципов членства в партии? Забыл их? Страдает подобным и коммунист В. Ф. Фадеев.

Требования к членам партии нынче не только не упрощаются, но перед лицом новых задач борьбы за коммунизм даже усложняются. Понимают это члены нашей парторганизации? Да, понимают. Это ярко видно на примерах лучших коммунистов. Б. А. Меерович, Д. Н. Галкин и многие другие являют собой пример сознательного, принципиального отношения к ленинским нормам партийной жизни.

И тем обиднее становится за отдельных членов партии, которые забыли ленинское утверждение о том, что для борющихся едва ли есть что-либо опаснее, чем дезорганизатор, неустойчивый или трусливый в собственных рядах. А забывать об этом нельзя.

В. РЕВЕНКО,
секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова.

„КОСМОС-273“ В ПОЛЕТЕ

22 марта 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-273». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения — 89,9 минуты;
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 356 километров;
- минимальное расстояние от

поверхности Земли (в перигее) — 205 километров;

— наклонение орбиты — 65,4 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ВЫГОДНО ВСЕМ

Наверное, всем интересно будет узнать, что из тонны шерстяного тряпья можно изготовить 800 метров шерстяных тканей. Из тонны макулатуры можно сделать около трех тысяч ученических тетрадей. Кроме того, сохраняется большое количество леса.

По масштабу Сланцевская контора «Союзглаввторсырье» невелика, но в прошлом году она значительно перевыполнила план заготовок. Заготовлено было 365 тонн макулатуры, 10 тонн шерстяного тряпья, 416 тонн автотракторных покрывшек. Нынче мы должны заготовить 430 тонн макулатуры, 12 тонн шерстяного тряпья, 51 тонну

разного тряпья и прочего вторичного сырья. Это немало.

Мы обращаемся ко всем организациям, предприятиям и жителям города помочь нам в заготовке вторичного сырья. Контора принимает макулатуру, тряпье, мешковину, списанную спецодежду — ватную и хлопчатобумажную, изношенные автопокрывшки и прочее.

Заготконтора находится на Третьем поселке (улица Патриотов).

И. КИРЕЕВ,
управляющий Сланцевской заготконторой «Союзглаввторсырье».



НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

На первой шахте состоялись торжественные проводы на заслуженный отдых проходчика Василия Федоровича Попова.

Проводить юбиляра собрались родные, члены бригады, друзья. Более двадцати лет проработал под землей В. Ф. Попов. С теплыми словами приветствия выступили товарищи по работе.

Администрация и шахтный комитет наградили В. Ф. Попова за безупречную и долготелю работу Почетной грамотой и присвоили ему звание «Ударник коммунистического труда». Товарищи по работе преподнесли Василию Федоровичу ценный подарок — магнитофон «Аида».

И. РОДЗЯН,
проходчик.

которая все росла. И вот уже в центре гигантского искусственного бассейна, словно невиданный корабль, выросла плавучая водоотливная станция.

Это — хозяйство Павла Александровича Владимировича, коренного сибиряка, родившегося в тех местах, которые недавно стали дном Красноярского моря. Владимиров и прибыл в Саяны из Дивногорска. По-деловому осмотрелся, смонтировал вместе с товарищами оборудование, проверил и подготовил к работе мощные насосы, с помощью которых будет осушен котлован.

Нам, ленинградским журналистам, очень повезло: мы прибыли на перемычку за несколько минут до начала нового этапа наступления на Енисей. Раздаются слова команды, вздрагивает под ногами палуба — это включены моторы насосов. Зеленая вода рванулась по трубам из котлована в пока еще свободное русло реки...

4. РОЖДЕННЫЕ СВЕТОМ

Место, где развернулась одна из величайших строек современ-

ности, называется Карлов створ. Пройдет несколько лет, и провода, бережно поддерживаемые ажурными высоковольтными опорами, свяжут верховья Енисея с Кузбассом, с растущими промышленными центрами юго-восточной Сибири.

Такова перспектива. Она ясно видна из небольшого поселка, который носит название Майна. Почему — Майна, никто из строителей точно ответить не может. Но к самому поселку стоит приглядеться повнимательнее.

Он расположен в узком распаде — несколько десятков двухэтажных разноцветных коттеджей — общежития, столовые, строительные службы, лаборатории и даже отель — гостиница со всеми удобствами, ванными, горячей водой. Подготовка к возведению крупнейшей ГЭС планеты началась со строительства целого городка, в котором создан максимум удобств для людей, для их труда и отдыха.

Но Майна не станет в будущем одним из «электрических» городов Сибири. Неподалеку от арочной

плотины ГЭС вырастет совершенно новый 20-тысячный город энергетиков Черемушки. Его генеральный план и макет нам показали в управлении стройки.

Высотные здания, спортивные комплексы, парки, детские площадки и сады, торговые центры — таковы будут енисейские Черемушки. Со стороны реки молодой город будет опоясывать золотистая кайма пляжей. Неподалеку от устья таежного ручья Черемухового, давшего название городу энергостроителей, вырастет причал нового речного порта...

5. ДОРОГАМИ «РОССИИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ»

Снова проплывают за окнами вагона просторные степи Хакасии, голубые хребты Саян, бесконечная тайга, города и поселки. Поезд идет на запад...

Почти 15 тысяч километров — такова протяженность маршрута, которым в канун 1969 года совершила путешествие по крупнейшим электростанциям и энергостройкам страны группа ленинградских журналистов.

Участники поездки побывали на берегах Волхова и Волги, у порогов Енисея и Ангары, в сердце седого Урала. Весь этот необъятный край превратился нынче в великую строительную площадку, на лесах которой с энтузиазмом трудятся советские люди. Линии высоковольтных передач пересекли гигантские просторы. Эти линии питают энергией целые промышленные комплексы, обязанные своим рождением электрификации страны. Свет первых «лампочек Ильича» превратился в невиданно яркое электрическое зарево.

Оно подымается над молодыми городами Сибири, сверстниками великих строек, над печами гигантских алюминиевых комбинатов, сверкает миллионами огней сварочных аппаратов на строительстве автомобильных комплексов и химических предприятий.

Таков великий план в действии. Почти полвека отделяют нас от тех дней, когда молодая Республика Советов, возглавляемая В. И. Лениным, бросила вызов темноте, отсталости, безграмотно-

сти, доставшейся ей в наследство от царизма.

От лопат Волховстроя до могучей техники, покорившей Волгу, Ангару, Енисей, от тысяч киловатт — до миллионов каскадов, снабжающих энергией целые края и области, от первых отечественных турбин — до атомных реакторов самой современной конструкции — таков путь, пройденный первой в мире страной социализма. Могучая, в расцвете творческих созидательных сил готовится наша страна к 100-летию со дня рождения своего великого сына, имя которого стало символом свободы и счастья всего человечества...

Снова Волхов — исходная точка трехнедельного путешествия. Где-то на горизонте — электрическое зарево над цехами алюминиевого завода, над зданием ГЭС — первой «звездочки» на карте ленинского плана ГОЭЛРО, плана, который преобразил Родину.

Б. ГРИЩЕНКО,

спектор Ленинградского отделения ТАСС.

Волхов — Волга — Ангара — Енисей — Урал.

С ТОГО ЖЕ САМОГО ГЕКТАРА

(Начало на 1-й стр.)

вать отряды и звенья, разработать аккордную систему оплаты труда для рабочих, занятых на выполнении этой операции.

Все хозяйства района в ближайшие дни должны подготовить всю технику для разбрасывания минеральных удобрений, так как к этой работе в текущем году предполагается приступить значительно раньше обычного. В первую очередь произвести подкормку озимых культур, многолетних трав, культурных пастбищ. Создать звенья по уходу за долголетними культурными пастбищами, оснастить их необходимой техникой, выделить минеральные удобрения, а также разработать четкую оплату труда по примеру совхоза «Федоровский». Ремонт загонов, развозку кольев, жердей и другие работы на пастбищах можно проводить сейчас, не ожидая, когда сойдет снег.

Во всех совхозах необходимо изыскать дополнительные подходящие помещения для яровизации семян картофеля. Эту работу не следует оттягивать на крайние сроки, а начинать сейчас, обратив особое внимание на калибровку картофеля. Это один из способов получения раннего товарного картофеля, от реализации которого хозяйства будут иметь прямую выгоду.

От того, насколько качественно мы подготовим технику к весенне-полевым работам, будут во многом определяться сроки сева и урожайность сельскохозяйственных культур.

Совхоз «Сланцевский» почти полностью завершил подготовку всей техники, требуемой на весеннем севе, и в настоящее время проводит ремонт уборочной техники. Неоправданно отстают в проведении этой работы совхозы «Осьминский» и «Старопольский», хотя они имели все возможности уже закончить подготовку всех почвообрабатывающих и посевных машин.

Для того, чтобы быстрыми темпами внедрять комплексную механизацию в растениеводстве на базе типовых машин, нам необходимо резко повысить культуру земледелия, улучшить качество обработки почвы, широким фронтом вести культуртехнические работы по уборке камня, планировке площадей, ликвидации мелкой контурности.

В 1970 году необходимо в основном закончить комплексную механизацию молочно-товарных ферм. В этом нам оказывают большую помощь шефы и поддерживает областное управление сельского хозяйства.

В самих хозяйствах необходимо в совершенстве отработать на научной основе новую систему организации труда с тем, чтобы механизация действительно была помощником в повышении производительности труда и максимально облегчала нелегкий труд наших животноводов. Нельзя допускать такого положения, как в совхозах «Осьминский» и «Старопольский», где из-за плохой организации труда механизация является помехой для работников ферм.

До конца стойлового содержания скота осталось практически два месяца. Обязательства по производству и продаже молока и мяса приняты хозяйствами высокие, а оставшиеся кормовые ресурсы невелики. Рассчитывать на большую помощь со стороны не приходится. Поэтому, исходя из сложившейся обстановки, нужно разумно использовать сено и концентраты, чтобы увеличить продуктивность животных. Все корма должны быть строго учтены, по каждой ферме нужно составить план их расходования до конца стойлового периода, т. е. до 15—20 мая. Всю солому, сено и силос низкого качества необходимо подвергать переработке путем запаривания и последующего сдобривания концентратами, патокой, поваренной солью и другими материалами, улучшающими качества, усвояемость кормов, не забывая о применении нужных макро- и микроэлементов.

Особое значение сейчас приобретает использование оставшихся замороженных закراйков силоса в ямах, траншеях и буртах. Все это нужно завозить в помещения, оттаивать и использовать в корм. В ближайшее время нужно закончить скармливание замороженных корнеплодов.

Для разумного использования кормов всегда имел важное значение распорядок дня в животноводстве, кратность дачи кормов. Имеющиеся концентрированные корма нужно подвергать осолжливанию или дрожжеванию, а при недостатке сочных кормов применять в виде полюбивших болтушек. Казалось бы, требования эти элементарны, но, к сожалению, в не-

которых хозяйствах они не выполняются.

Особое важное значение в текущем году и в ближайшие годы приобретает для нас производство и продажа мяса государству. Некоторые руководители и специалисты сетуют на то, что дополнительные задания по сверхплановой продаже мяса государству для них высоки, а в январе и феврале сдали на мясокомбинат 246 голов телят-молочников (совхоз «Старопольский» — 91 голову, «Родина» — 83, «Сланцевский» — 52 головы) без утверждения актов производственным управлением.

Большое количество продукции мы ежегодно получали в период пастбищного содержания, а в текущем году должны получить еще больше. Правильное применение минеральных удобрений позволит значительно увеличить продуктивность лугов и пастбищ. А для этого надо произвести их своевременную подкормку во всех хозяйствах, готовить скотников-пастухов к разумному использованию пастбищ.

Не допускать бессистемного стравливания загонов и участков, шире применять электро-пастухи, а там, где это можно, полив пастбищ в течение всего летнего периода. Зоветспециалисты уже сейчас должны подбирать скотников-пастухов, механизаторов, с учетом площади и продуктивности пастбищ сформировать гурты, позаботиться о постоянном снабжении скота водой на пастбищах. В этом году воольности в использовании пастбищ, которые были в совхозах «Осьминский», «Родина» и «Старопольский», недопустимы.

Нашим ответом на призыв партии об увеличении производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно явиться коренное улучшение работы всех звеньев наших совхозов. Наш долг — вскрыть неиспользуемые резервы, проявлять экономии и бережливость во всем, непримиримо бороться с расточительством материальных средств и бесхозяйственностью, которые, к сожалению, еще имеют место в наших хозяйствах, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства и закончить хозяйственный год рентабельно.

А. АЛЕКСЕЕВ,
начальник Кингисеппского производственного управления.



Хлеборобам хорошо известно, какой урон урожаю пшеницы наносит вредный клоп-черепашка. Ученые всего мира в области защиты растений считают борьбу с этим вредителем проблемой номер один. Только от болезней и вредных насекомых в мире погибает такое количество злаковых культур, которых можно было бы прокормить несколько миллионов человек в течение целого года. Вот почему комсомолец Лариса Яковлева хочет посвятить этой проблеме свою научную жизнь.

После окончания Ленинградского университета в 1967 году она, как лучшая студентка, при распределении была рекомендована комиссией в аспирантуру во Всесоюзный институт защиты растений. Она выбрала одну из сложнейших тем: «О некоторых особенностях обмена веществ вредной черепашки при питании на различных сортах озимой пшеницы». На совершенной аппаратуре, под руководством известных ученых, она проводит сложнейшие лабораторные исследования биохимических процессов.

На снимке: Лариса Яковлева в лаборатории за очередным опытом.

Фото В. Цина.

Фотохроника ЛенТАСС

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

КАЛЕНДАРЬ ПТИЦЕВОДА

В марте птицеводы должны максимально использовать весенние погожие дни для организации выгула птицы. Дневные кормления при удовлетворительной погоде необходимо обязательно проводить на выгуле. Куры получают облучение солнцем даже если небо и не совсем чистое.

За зимний период количество витаминов в кормах резко снизилось, вот почему надо каждый весенний день использовать для пребывания птицы на улице. Следует тщательно осмотреть птицу, слабую выделить в особую группу и улучшить кормление. В связи с повышением яйценоскости следует усилить витаминное и белковое

питание, следить за постоянным обеспечением минеральными кормами и просеянным калиброванным гравием.

Надо чаще выбирать яйца из гнезд, следить за чистотой подстилки в птичнике и в гнездах.

Выгульную площадку следует расчистить от снега, посыпать торфом и соломой.

Используя утренние заморозки, нужно приготовить побольше молотой хвойной муки. Из хвои и хорошего сена надо делать настои для питья и приготовления влажных мешанок. Ветеринарная служба хозяйств должна провести осмотр кур на нейролимфоматоз. Следует немедленно приступить к подготовке помещений для выращивания суточных цыплят.

Д. СМОЛЬСКИЙ,
старший зоотехник
инкубаторной станции.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В заметке «Бракоделы», опубликованной в 39-м номере нашей газеты, рабкор И. Бозылевский сообщил о том, что в квартирах №№ 25, 27 дома № 14 по улице Чкалова требуется неотложный ремонт. Пол в комнатах настлан из цельных досок, а из обрезков. Все они рассохлись, отделились от плинтусов. В 28-й квартире сантехники поставили сломан-

ный унитаз, который не работает. Письмо рабкора И. Бозылевского редакция направила для принятия мер в завком регенератного завода. Получен ответ, в котором председатель завкома А. Бушнев пишет: «Факты, изложенные в заметке «Бракоделы», имеют место. В квартирах №№ 25, 27 и 28 требуется ремонт. На заводе ЖКО нет. Дом № 14 передан для об-

служивания в домоуправление № 1 укомхоза.

Оплату за жилплощадь и бытовое обслуживание с жильцов дома № 14 получает укомхоз с момента заселения, то есть с июня 1968 года. При сдаче дома в эксплуатацию руководители ПМК-102 треста № 31 дали письменное заверение, что по истечении года эксплуатации дома они гарантируют переборку полов в соответствии с положением.

Вопросами организации переборки полов должно заняться домоуправление № 1 Сланцевского укомхоза.

Начальник укомхоза Г. Сафрин сообщил по телефону в редакцию, что работник первого домоуправления Г. Куртова побывала в квартирах дома № 14 по улице Чкалова, взяла заявки на ремонт. В настоящее время приобретаются необходимые для ремонта материалы.

**Знамя
ТРУДА**

К НОВЫМ ПОЕДИНКАМ

Не за горами день, когда футболисты вновь выйдут на поле. Что ждет болельщиков футбола в новом сезоне? На этот вопрос отвечает тренер команды «Химик» Н. Махотин.

В зональном турнире будут участвовать 16 команд — 10 ленинградских, 5 из области (Выборг, Пикалево, Волхов, Бокситогорск, Сланцы) и новгородские футболисты «Энергии».

Игры будут проходить в

два круга. Изменяется и итоговое распределение мест. В прошлом году окончательные итоги подводились для ленинградских и областных коллективов раздельно. Нынче учет будет общим. Кстати, прошлогодний победитель нашей зоны — ленинградское «Динамо» — в финале межзонального первенства, которое проходило в Свердловске, занял второе место.

Сезон нового года обеща-

ет быть нелегким и вместе с тем интересным. Сейчас команда готовится к предстоящим поединкам на футбольных полях. Ежедневны тренировки на воздухе, в зале. Один из обязательных видов тренировки — хоккей с шайбой. Сейчас в коллективе тренируются 16 футболистов. Среди них немало новичков. «Химик» покинули В. Серов, А. Ляпушев, А. Федотов, А. Власов, В. Коротков и Г. Сорока.

Команду пополнили молодые способные футболисты В. Ларченков, В. Мохначев, В. Степанов, Н. Романов, А. Абрамов. Вместе с молодежью успешно готовятся к сезону ветераны команды В. Гаврилов, В. Игнатъев и другие.

Мы надеемся не обмануть надежд болельщиков и в новом сезоне.

Записал
Ю. МАКАРОВ.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ВТОРНИК, 25 МАРТА

В дни школьных каникул. 10.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 11.00 — А. Волков — «Волшебник Изумрудного города». Телевизионный кукольный спектакль. 12.00 — «На приз клуба «Золотая шайба». 17.00 — «Слава героям труда». 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. 20.30 — «Время». 21.15 — Театр телевизионной новеллы А. Самсонова — «Наводнение». 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. США — ЧССР.

СРЕДА, 26 МАРТА

В дни школьных каникул. 10.15 — «Искатели». Телевизионный журнал. 11.00 — А. Волков — «Волшебник Изумрудного города». Телевизионный кукольный спектакль. 12.00 — «На приз клуба «Золотая шайба». 17.00 — «Слава героям труда». 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. 20.30 — «Время». 21.15 — Театр телевизионной новеллы А. Самсонова — «Наводнение». 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. США — ЧССР.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 25 МАРТА

16.35 — Вечерняя программа. 16.45 — Художественный фильм «Я шагаю по Москве». 19.30 — «Полчаса в лаборатории». 20.00 — «Репортаж на колесах», VI передача. 20.30 — «Японское варьете». 20.45 — «... и мир, и люди». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.05 — «Тренер». Белорусский телефильм. 22.30 — Передача на финском языке.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

25 марта — новый цветной широкоэкранный художественный кинофильм «Большой приз», 2-я серия. Начало в 17, 19, 21 час. Для детей художественный кинофильм «Республика ШКИД». Начало в 11 часов. 26 марта — новый художественный кинофильм «Степень риска». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей художественный кинофильм «Кавказская пленница». Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ.

25 марта — детский кинотеатр «Космос». Новый цветной приключенческий фильм «Часы капитана Эврико». Начало в 11, 15 часов. Новый венгерский художественный кинофильм «Этюд о женщинах». Начало в 17, 19, 21 час. 26 марта — премьера юношеской театральной студии при ДК. Пьеса Л. Пугача «В семнадцать девчоночьих лет». Начало в 19 часов. (Вход по пригласительным билетам).

КИНОТЕАТР «ТРУД».

25 марта — новый цветной широкоэкранный кинофильм «Новые приключения неуловимых». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. Детский утренник. Художественный кинофильм «Чрез-

вычайное поручение». Начало в 10 часов. 26 марта — новый цветной широкоэкранный художественный кинофильм «Новые приключения неуловимых». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. Детский утренник. Художественный кинофильм «Неуловимые мстители». Начало в 10 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.

25 марта — художественный кинофильм «Черная пантера». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР».

26 марта — художественный кинофильм «Большой приз», 2-я серия. Начало в 17, 19, 21 час. Для детей художественный кинофильм «Черная пантера». Начало в 11 часов.

Примите поздравление

Наталье Яковлевне
СКОРОХОД

Дорогая мама и бабушка! Поздравляем тебя с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья на долгие годы.

Дети и внуки.

КОНТОРА «СЛАНЦЫМЕЖРАЙГАЗ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ,

что последний срок платы за пользование газом не позднее 27 числа каждого месяца.

Абонентам, не уплатившим своевременно за пользование газом, подача газа в квартиры будет прекращена без дополнительного предупреждения.

Книжки уплаты за газ необходимо получить в конторе горгаза по адресу: г. Сланцы, ул. Дзержинского, дом № 15-а.

Горгаз.

В СЛАНЦЕВСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БОЛЬНИЦЫ 25 МАРТА БУДЕТ РАБОТАТЬ БРИГАДА ФАБРИКИ ОРТОПЕДИЧЕСКОЙ ОБУВИ.

Посетителям иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение.

Горсобес.

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

Если вы на длительное время покидаете свой дом или квартиру (командировка, отпуск, лечение), для предупреждения проникновения посторонних лиц и возможного похищения личного имущества (из квартиры, гаража, сарая, чердака) пользуйтесь возможностями охранной сигнализации.

Имеются различные варианты оборудования помещений специальной сигнализацией.

Необходимую информацию можно получить в отделе вневедомственной охраны и у дежурного отдела милиции. Телефоны №№ 21-34, 02.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

КОМБИНАТУ «СТРОИДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41 (на постоянную работу):

БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины), ПЛОТНИКИ-ОПАЛУБЩИКИ, ЭЛЕКТРИКИ 5—6-го разрядов, СТОЛЯРЫ И УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ, СЛЕСАРИ по ремонту оборудования, МЕХАНИКИ, НАЧАЛЬНИК КОТЕЛЬНОЙ (оклад 130 рублей).

Обращаться в отдел кадров комбината.

ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»:

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА,
МАШИНИСТКА.

СЛАНЦЕВСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ:

ПЛОТНИК,
РЕМОНТНЫЕ РАБОЧИЕ,
КОЧЕГАР,
УБОРЩИЦА В ДУШЕВЫЕ,
МЕХАНИК,
СПОРТИНСТРУКТОР,
ШОФЕРЫ,
КОНДУКТОРА,
БУХГАЛТЕР материального отдела.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу):

ЗАВЕДУЮЩИЙ ГАРАЖОМ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Деревообделочников, дом № 45.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 6 ТРЕСТА № 31 (на постоянную и временную работу):

ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ЗЕМЛЕКОПЫ-БЕТОНЩИКИ,
РАЗНОРАБОЧИЕ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Кингисеппское шоссе, строительное управление № 6, отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ:
РАБОЧИЕ в печатный и брошюровочный цехи.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу в цех Демешкино):

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ (жилплощадь предоставляется),
САНТЕХНИКИ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Деревообделочников, дом № 45.

ЖКК ТРЕСТА № 31 (на постоянную работу):

КОЧЕГАР,
ЗОЛЬЩИЦА,
РАЗНОРАБОЧАЯ.

Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Маяковского, дом № 22, отдел кадров ЖКК.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру и комнату в городе Сланцы на двухкомнатную квартиру тоже в г. Сланцы.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 37, кв. № 5.

Выпускники Сланцевской средней школы № 2 (выпуск 1956 года) глубоко скорбят по поводу безвременной кончины бывшей одноклассницы **ФОМИНОЙ Валентины**, выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив ЖКО треста «Ленинградсланец» выражает глубокое соболезнование **ФОМИНОЙ Надежде Борисовне** по поводу безвременной кончины ее дочери **ВОЛОВЧЕНКО Валентины Федоровны**.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ ПРИНИМАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЕ СОСНОВЫЕ И ЕЛОВЫЕ ШИШКИ урожая 1968 года.

Стоимость одного килограмма сосновых шишек 29 копеек, еловых — 17 копеек.

ПУНКТЫ ПРИЕМА:

Сланцевское лесничество (г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 17-а);

Загривское лесничество (деревня Печурки);

Выскатское лесничество (деревня Выскатка);

Черновское лесничество (поселок Черновское).

Со сборщиками шишек в лесничествах проводится инструктаж по технике безопасности.

ШКОЛЬНИКИ! Активно включайтесь в работу по заготовке лесосеменного сырья. Этим вы будете способствовать восстановлению наших лесов.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ ОТПУСКАЕТ

НА ДРОВА ЛЕС ОТ РУБОК УХОДА.

Для вывозки древесины из леса гражданам выделяется автотранспорт.

За справками обращаться:

в Сланцевское лесничество по телефону № 23-35;

в Загривское лесничество по телефону № 21-31;

в Черновское лесничество по телефону № 63-52;

в Выскатское лесничество по телефону № 43-21.